

Plats	Sammanträdesrummet Björken, Mönsterås kommunhus
Tid	2019-09-16, Kl.16:30-18:15
Beslutande	Carina Holmberg Olofsson (C) Renée Solstad (S) Åsa Ottosson (M) Rune Carlsson (HRF) Marie-Louise Askbom (RA) Håkan Jonsson (SRF) Carina Davidsson (SEF) Siv Nilsson (RA)
Övriga Närvarande	Christina Samuelsson, socialchef Fredrik Johansson, kommunchef Frida Welin, kommunsekreterare
Utsedda att justera	Håkan Jonsson
Justering plats och tid	Kommunhuset 2019-09-30

Underskrifter

Paragrafer 13-20

Sekreterare
Frida Welin

Ordförande
Carina Holmberg Olofsson

Justerande
Håkan Jonsson



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §13

Föregående protokoll

Beslut

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

--	--	--	--



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §14 dnr 2019/174

Skyltprogram Mönsterås kommun

Beslut

Carina Holmberg Olofsson får i uppdrag att skriva ett remissyttrande över Skyltprogram för Mönsterås kommun.

Synpunkter på Skyltprogram för Mönsterås kommun ska lämnas till kommunsekreteraren senast 26 september.

Sammanfattning

Syftet med att ta fram ett skyltprogram är att kunna ge råd och riktlinjer samt informera och inspirera den som vill sätta upp en skylt i Mönsterås kommun. Dokumentet riktar sig främst till näringsidkare, föreningar och övriga som har ett intresse av skyltning, men ska också vara till hjälp för de tjänstemän på kommunen som handlägger skyltärenden, exempelvis bygglov. Skyltprogrammet syftar också till att skapa en attraktiv skyltkultur i Mönsterås samt ge en samlad och tydlig bild av kommunens syn på skyltning.

Beslutsunderlag

KS 2019/174 Remissmissiv

KS 2019/174 Skyltprogram för Mönsterås kommun

--	--	--	--



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §15

Information från socialförvaltningen

Beslut

Informationen läggs till handlingarna.

Dagens sammanträde

Socialchef Christina Samuelsson informerar om följande:

Lång kö till särskilt boende. Mönsterås är en äldre kommun med högt inflöde av äldre och människor i behov av hjälp. Det är svårt att rekrytera tillräckligt med personal. Svårt med delegeringar under sommaren.

Hot och våld har ökat inom socialförvaltningens alla områden.

Tekniska förvaltningen har tittat över ventilationen på samtliga särskilda boenden och eventuella problem är nu åtgärdade.

Arbetet med Solhem löper på och beräknas vara klart i mars 2020. Rekryteringen av personal till Solhem kommer att sätta igång inom kort. Boendet kommer att samarbeta mycket med förskolan som kommer ligga i samma byggnad. En inredningsarkitekt är inkopplad. Solhem kommer att ha 40 platser, 30 av dessa är särskilt boende och 10 är korttidsplatser. Solhem kommer inte att ha någon träffpunkt men däremot en stor samlingshall för aktiviteter. Solhem kommer att ha ett produktionskök. Tillgänglighetsrådet bjuds in till studiebesök på Solhem. Särskild kallelse till detta kommer.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §16

Trafikfrågor till nästa möte

Beslut

Följande frågor lämnas till trafikingenjör Erik Innerstedt inför nästa möte med tillgänglighetsrådet.

Mattan utanför Intermezzo hindrar framkomligheten.

Upphöjd trottoar utanför Walls hindrar framkomligheten.

Gamla ingången vid Coop har nivåskillnader som hindrar framkomligheten.

Utanför caféet i Pataholm finns en felaktig skylt. Den informerar om att parkeringen är 50 meter bort, det ska stå 150 meter.

Buskar på Kvarngatan behöver klippas, de skymmer sikten.

Det saknas belysning mellan Smörblomman och brandstationen.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §17

Meddelanden/information

Beslut

Informationen läggs till handlingarna.

Dagens sammanträde

Carina Holmberg Olofsson informerar om en inbjudan till en konferens om funktionalitet och universell utformning från Kalmar kommun och länsstyrelsen i Kalmar län. Konferensen äger rum 22 oktober 2019 och inbjudan skickas till rådets medlemmar.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §18

Övriga frågor

Beslut

Frågorna skickas vidare till ansvarig tjänsteperson.

Dagens sammanträde

Håkan Jonsson efterfrågar gul markering på redskapen i Vattenpalatsets gym.

På tidigare möten med Tillgänglighetsrådet har det påpekats att rampen vid Oknös badplats är mycket hal. Detta har ännu inte åtgärdats.

Mikrofonerna i sammanträdesrummet Björken behöver komma längre ner från taket för att hörselslingan ska fungera.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §19

Information från kommunchefen

Beslut

Informationen läggs till handlingarna.

Dagens sammanträde

Kommunchef Fredrik Johansson informerar om arbetet med ett nytt tillgänglighetsprogram för Mönsterås kommun. Han redogör även för de åtgärder som har genomförts från tillgänglighetsprogrammet som gäller fram till år 2020.

Upphandling av ny hemsida till kommunen har ägt rum. Den nya hemsidan kommer att vara mer tillgänglighetsanpassad.

Arbetet med Tillgänglighetsguiden i Mönsterås kommun har ännu inte kommit igång.

--	--	--	--



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Sammanträdesdatum:

2019-09-16

Tillgänglighetsrådet

TR §20

Nästa möte

Beslut

Nästa möte med Tillgänglighetsrådet äger rum måndagen den 9 december klockan 16:30.

--	--	--	--